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Anläggningsplan med barnperspektiv Täby kommun

Följande dokument presenterar statistik från forskningsgruppen Ung livsstil. Resultaten visas efter kön, 
ålder (skolstadium), fysiskt aktiva/inaktiva samt i jämförelse med 2013/2014 och i vissa tabeller med 
andra kommuner som genomfört Ung livsstil mellan 2014-2019.

Frågorna i undersökningen handlar om ungas livsstil och livssituation. Hur unga mår, skattar sin hälsa 
samt vad de gör respektive vill göra på fritiden. Ung livsstil undersöker också vilka kultur, idrotts- och 
fritidsanläggningar som efterfrågas. Till viss del även ungas upplevda trygghet och skolsituation. Genom 
studier i Ung livsstil kan vi ta reda på vad unga tycker att kommunen ska satsa på inom kultur- och 
fritidsområdet- ett viktigt arbete för hur kommunen ska arbeta framåt.

Den här skriften handlar om medlemskap i olika idrottsföreningar och fysisk aktivitet. Vi jämför hur det 
gått över tid gällande killar och tjejer i olika åldrar. Det handlar också om vilka idrotts- och 
fritidsanläggningar unga vill satsa på i Täby samt om deras hälsa.

Urval, antal svar samt svarsfrekvens Ung livsstil Täby.
Urval Antal besvarade 

enkäter
Svarsfrekvens

%

Mellanstadiet

2013/2014 774 678 88

2018/2019 797 737 92

Högstadiet

2013/2014 733 647 88

2018/2019 868 774 89

Gymnasiet

2013/2014 1 396 1 101 79

2018/2019 1 306 1 087 83

Totalt 5 874 5 024 86

Studien visar att unga i Täby är fysiskt aktiva i hög grad och att medlemskap inom föreningsidrotten ökat 
sedan 2014. Unga i Täby mår generellt sett bra, trivs i skolan och tycker att idrott och vänner är de 
viktigaste fritidsintressena.1

1 För frågor som rör studien kontakta projektledare Linda Lengheden. Tel. 0736813633
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Föreningsvanor bland unga

Med i förening

Andel (%) som är med i olika föreningsformer. Ung livsstil Täby 2018/2019. Efter kön och skolstadium.
Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

Förening totalt 83 74 69 67 37 41

Idrottsförening 81 71 66 60 30 29

  Lagidrott 62 38 44 24 20 11

  Individuell idrott 34 49 30 38 22 18

Övriga föreningar2 6 7 11 15 11 17

Andel (%) som är med i olika föreningsformer. Ung livsstil Täby 2013/2014. Efter kön och skolstadium.
Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

Förening totalt 74 73 83 74 41 51

Idrottsförening 71 68 56 44 34 36

  Lagidrott 48 29 34 22 22 13

  Individuell idrott 34 48 26 23 13 24

Övriga föreningar3 7 10 14 13 12 24

2 Scouter, kyrkor och kulturföreningar
3 Scouter, kyrkor och kulturföreningar
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Med i idrottsförening jämfört med andra kommuner.

Andel (%). Med i idrottsförening jämfört med andra kommuner. Ung livsstil högstadiet 2014-2019

Killar Tjejer

Täby 2018 66 60

Täby 2014 56 44

Lidingö 2015 64 55

Nacka 2016 55 52

Jönköping 2018 56 46

Värmdö 2018 55 46

Helsingborg 2018 54 46

Vallentuna 2015 49 41

Huddinge 2015 46 40

Haninge 2017 47 35

Stockholm 2014 47 34

Malmö 2015 54 31

Ålder och med i idrottsförening

Andel (%). Med i idrottsförening efter årskurs och kön. Ung livsstil Täby 2018/2019.
Killar Tjejer

Åk 4 78 73

Åk 5 83 65

Åk 6 83 76

Åk 7 68 65

Åk 8 70 69

Åk 9 59 43

Åk 1 34 38

Åk 2 29 24

Åk 3 28 27

Minus procentenheter -50 -46
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Hälsa

Det är allmänt känt att fysisk aktivitet och motion är viktigt och påverkar hälsan i en positiv riktning. 
Tidigare forskning visar att unga som deltar i en idrottsförening skattar sin hälsa bättre (Blomdahl & 
Elofsson 2017). Följande avsnitt visar självskattad hälsa, upplevda besvär och sambandet mellan ”bra 
hälsa” och deltagandet i en idrottsförening bland unga i olika åldrar i Täby.

Andel (%) som skattar sin hälsa på fler nivåer. Täby 2018/2019.

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

Bra 57 57 54 41 46 31

Ganska bra 35 33 32 41 35 41

Varken bra eller dålig 7 8 9 10 15 14

Ganska dålig 2 1 3 6 4 5

Dålig 0 1 1 2 1 1

Få unga rapporterar dålig hälsa. Killar uppger bättre hälsa i högstadiet och gymnasiet. Med högre ålder 
uppger både killar och tjejer sämre hälsa.

Bra hälsa i relation till andra kommuner

Nedan jämförs Täby med andra kommuner som ingår i Ung livsstil. Det är studier från 2016-2019.

Andel (%) som uppger ”bra” hälsa. Högstadiet.
Täby

2018

Askersund

2019

Nacka

2016

Haninge

2016

Värmdö

2018/19

Knivsta

2018/19

Heby 

2019

Killar 54 39 56 48 48 48 42

Tjejer 41 23 42 34 24 32 20

Tjejer minus

(procentenheter) -13 -16 -14 -16 -24 -16 -22

Tjejer rapporterar sämre hälsa än jämnåriga killar.
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Bra hälsa och betyg respektive program på gymnasiet

Nedan visas unga på högstadiet i fem grupper beroende på hur de rapporterat sina betyg i skolämnen. 
Unga har svarat på vilket betyg de fick vid förra terminens slut, både teoretiska och praktiska ämnen 
ingår. Bland unga på gymnasiet delas upp beroende på programmets inriktning; yrkesförberedande 
eller studieförberedenade. Ung livsstil har också visat att endast 13 % av tjejerna på yrkesförberedande 
i Täby är med i en idrottsförening samt att 70 % i samma grupp är Fysiskt Inaktiva 

Andel (%) ”bra” hälsa och betyg. Täby 2018.
Killar Tjejer

Höga betyg 64 43

Ganska höga betyg 68 50

Medel 56 35

Ganska låga 51 44

Låga 34 33

Unga i högstadiet med låga betyg har sämre hälsa i Täby. 

Andel (%) ”bra” hälsa och gymnasieprogram. Täby 2019.
Killar Tjejer

Studieförberedande 48 31

Yrkesförberedande 41 22

Tjejer på yrkesförberedande program rapporterar den sämsta hälsan i Täby, så är det även i andra 
kommuner som ingår i Ung livsstil. 

Upplevda besvär

Vilka besvär upplever sig unga i Täby att ha? Frågan lyder som följer: Hur ofta har du haft följande 
besvär under de senaste tre månaderna? I mellanstadiet är undersöks de senaste tre månaderna och i 
de äldre åren de senaste 12 månaderna. Svarsalternativen är: I stort sett varje dag, Ungefär en gång i 
veckan, Ungefär en gång i månaden och Sällan eller aldrig. Här visas resultat för andelen som anger 
olika besvär i stort sett varje dag efter kön och stadium. 
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Andel (%) som uppger olika besvär. ”I stort sett varje dag”. Mellanstadiet Täby 2018. 
Mellanstadiet

Killar Tjejer
Trötthet under dagen 26 26
Svårt att somna/sova 19 24
Stress 13 23
Oro/ångest 5 13
Deppighet 6 9
Huvudvärk 6 8
Ont i magen 3 6

Andel (%) som uppger olika besvär. ”I stort sett varje dag”. Högstadiet och gymnasiet Täby 2018/2019. 
Högstadiet Gymnasiet

Killar Tjejer Killar Tjejer

Stress 22 43 24 55

Ihållande trötthet 22 37 27 44

Oro/ångest 11 27 15 38

Irritation eller dåligt humör 15 30 15 30

Svårt att somna eller sova 17 25 20 29

Ont i axlar, nacke eller rygg 9 17 9 25

Nedstämdhet eller deppighet 11 20 11 24

Huvudvärk 7 16 7 19

Ont i magen (inte mensvärk) 5 7 3 12

Pip eller tjut 7 3 7 6

Idrottsskada 6 7 5 5

Ont i armar eller ben 7 8 4 4

Tjejer rapporterar fler besvär jämfört med killar i samtliga åldrar, med något undantag. VI ser också att 
med stigande ålder ökar besvär såsom stress, oro/ångest, ihållande trötthet samt att ha svårt för att 
sova/somna. Dessa besvär är sådana som många gånger hänger ihop med psykisk ohälsa (källa).
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Andel (%) tjejer som uppger olika besvär. ”I stort sett varje dag”.  Täby 2014 och 2019 ”.
Tjejer

2014 2019

Stress 41 55

Ihållande trötthet 30 44

Oro/ångest 21 38

Irritation eller dåligt humör 17 30

Svårt att somna eller sova 21 29

Ont i axlar, nacke eller rygg 19 25

Nedstämdhet eller deppighet 14 24

Huvudvärk 18 19

Magont (inte mensvärk) 9 12

Pip eller tjut 6 6

Idrottsskada 9 5

Ont i armar eller ben 3 4

Orsaker till att tjejer har sämre hälsa kan bero på att de som grupp motionerar mindre än killar, det 
finns direkta samband. Likaså när det gäller att vara rädd på olika platser på kvällar. En möjlig tolkning 
till att unga tjejer mår sämre är processen det kan innebära att göra kön idag. Att praktiskt förhålla sig 
till de normer som är konstruerade och fyllda med förväntningar på att vara ung kvinna. Exempelvis 
praktiker kopplat till utseende, kravfyllda skoldagar, upprätthålla kompisrelationer.
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Självskattad hälsa och med i idrottsförening

Andel (%) som skattar sin hälsa som ”bra” beroende på om de är med i en idrottsförening eller ej. Ung 
livsstil Täby 2018/2019. Efter kön och skolstadium.

Medlem i 

idrottsförening

Ej medlem i 

idrottsförening

Signifikant

Mellanstadiet

Killar 63 31 ***

Tjejer 63 41 ***

Högstadiet

Killar 63 37 ***

Tjejer 48 31 ***

Gymnasiet

Killar 64 39 ***

Tjejer 36 29 ***
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Fysisk aktivitet – objektivt mått

Här visas andelen procent som är fysiskt INaktiva, det vill säga varken deltagit i organiserad eller 
oorganiserad motion minst två gånger i veckan. Det objektiva måttet visar inte direkt någon skillnad 
mellan killar och tjejer i grundskolan.

Bygger på frågorna: 
a) Hur många gånger de senaste fyra veckorna/senaste veckan (mellanstadiet) har du gjort något 

av följande? Alternativen dansskola, gym/styrketräning, spontanidrott och gruppträning 
(högstadiet).

b) Är du med i någon idrottsförening?

Andel (%). Ej med i organiserad verksamhet (idrottsförening, dansskola, gruppträning), gått på gym eller 
idrottat spontant. Ung livsstil Täby 2018/2019. Efter kön och skolstadium.

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

14 18 27 24 31 45

Andel (%). Ej med i organiserad verksamhet (idrottsförening, dansskola, gruppträning), gått på gym eller 
idrottat spontant. Ung livsstil Täby 2013/2014. Efter kön och skolstadium.

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

27 24 36 40 46 46

Andel (%). Ej med i organiserad verksamhet (idrottsförening, dansskola, gruppträning), gått på gym eller 
idrottat spontant. Högstadiet

Killar Tjejer

Täby 2018 27 25

Nacka 2017 32 35

Sävsjö 2018 32 38

Helsingborg 2018 33 39

Knivsta 2018 34 39

Jönköping 2018 36 41

Heby 2019 49 42

Värmdö 2018 35 44

Askersund 2019 48 48
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Fysisk aktiv – subjektivt mått

Ett annat mått som kan ses som mer generöst visas nedan Frågan som unga besvarat lyder: Hur ofta 
tränar/motionerar du på din fritid så att du blir andfådd eller svettas? (räkna inte de gånger du haft 
skolgymnastik). 

Andel (%) som anger olika grad av fysisk aktivitet. Ung livsstil Täby 2018/2019. Efter kön och 
skolstadium.

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

Aldrig 2 2 4 2 7 6

Mindre än 1 gång/vecka 2 4 3 2 10 10

1 gång/vecka 5 9 6 9 9 13

2-3 gånger/vecka 38 38 34 43 31 44

4-5 gånger/vecka 33 33 28 30 26 19

Mer än 5 gånger/vecka 21 14 26 14 18 8

För att räknas som fysiskt aktiv i det subjektiva måttet krävs två gånger. Killar i mellanstadiet och på 
gymnasiet rapporterar att de är mer fysiskt aktiva jämfört med jämnåriga tjejer. Bland unga på 
mellanstadiet ser vi att 91 procent av killarna och 85 procent av tjejerna är aktiva. Motsvarande siffra 
bland högstadieungdomar är 87 procent. Bland unga på gymnasiet sjunker andelen fysiskt aktiva, även 
i det subjektiva måttet. Av killarna är 75 procent fysiskt aktiva och bland tjejer 71 procent.   
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Vilket område inom kultur, idrott och fritid vill unga att Täby ska satsa på?

Andel (%). 1.a rangordning av olika områden inom kultur, idrott- och fritidssektorn. Ung livsstil Täby 
2018/2019. Efter kön och skolstadium.

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet
Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

Idrott (ex. idrottsanläggningar och 
idrottsföreningar)

54 37 52 38
45 25

Natur (ex. skötsel och underhåll av sjöar, 
natur- och parkområden)

33 37 22 26
26 31

Fritidsgårdar/mötesplatser för unga
2 4 15 18

18 22

Kultur (ex. bibliotek, dans, teater kulturhus, 
replokaler, kulturskola, utställningar)

9 21 8 13
9 19

Föreningsverksamhet - inte idrott 
(scoutkårer, frikyrkor, kulturella föreningar)

2 0 2 4
2 3

Andel (%). 1.a rangordning av olika områden inom kultur, idrott- och fritidssektorn. Ung livsstil Täby 
2013/2014. Efter kön och skolstadium.

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet
Killar Tjejer Killar Tjejer Killar Tjejer

Idrott (ex. idrottsanläggningar och 
idrottsföreningar)

45 32 53 36 55 35

Natur (ex. skötsel och underhåll av sjöar, 
natur- och parkområden)

28 26 19 24 28 33

Fritidsgårdar/mötesplatser för unga 11 7 13 15 17 23

Kultur (ex. bibliotek, dans, teater kulturhus, 
replokaler, kulturskola, utställningar)

11 33 9 22 14 20

Föreningsverksamhet - inte idrott 
(scoutkårer, frikyrkor, kulturella föreningar)

4 1 6 3 5 2
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Vilka är de största idrotterna bland unga i Täby?

Andel (%) killar som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby 2018/2019. Efter kön och ålder.

Killar (%)

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet
Fotboll 42 27 10
Innebandy 13 11 5
Tennis 11 7 1
Ishockey 8 5 3
Kampsport4 6 4 1
Basket 5 2 1
Friidrott 4 2 0,5
Parkour 3 0,5 0,5
Simning 3 3 0,5
Handboll 3 1 1
Badminton 3 3 1
Golf 5 2,5
Friskis & Svettis 2 1

Andel (%) tjejer som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby 2018/2019. Efter kön och ålder.

Tjejer (%)

Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

Fotboll 21 13 3,5
Gymnastik 17 8 2
Ridsport 16 16 6
Innebandy 13 4 5
Basket 5 4 1,5
Kampsport5 4 3 0
Simning 4 3 2,5
Friidrott 4 1 1
Konståkning 3 1 1
Tennis 2 4 1
Badminton 2 1 0,4
Handboll 1 3 1
Friskis & Svettis 0 2 1,5

4 Hopslagning av stilarna i budoförbundet, judoförbundet, taekwondoförbundet och övriga kampsporter.
5 Hopslagning av stilarna i budoförbundet, judoförbundet, taekwondoförbundet och övriga kampsporter.
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Vilka är de största idrotterna bland unga i Täby över tid?

När vi presenterar siffror som understiger 3 procentenheter ökar felmarginalen. De visas här för att göra 
jämförelser mellan kön och över tid. Likaså, förändringar som är mindre än 3 procentenheter kan likaväl 
vara slump. Vi vill därför komplettera resultaten genom att jämföra med föreningsregister och 
aktivitetstillfällen för de olika idrotten. 

Mellanstadiet

Andel (%) killar som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby mellanstadiet.

Killar (%)

2013 2018 +/- %
Fotboll 33 42 +9
Innebandy 12 13 -1
Tennis 12 11 -1
Hockey 4 8 +4
Kampsport 3 6 +3
Basket 5 5 +/-0
Friidrott 3 4 +1
Parkour 0 3 +3
Simning 4 3 -1
Handboll 1 3 +2
Badminton 2 3 +1

Andel (%) tjejer som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby mellanstadiet.

Tjejer (%)

2013 2018 +/- %
Fotboll 16 21 +5
Gymnastik 10 17 +7
Ridsport 17 16 -1
Innebandy 12 13 +1
Basket 4 5 +1
Kampsport 1 4 +3
Simning 7 4 -3
Friidrott 5 4 -1
Konståkning 1 3 +2
Tennis 7 2 -5
Handboll 2 1 -1
Badminton 4 2 -2
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Högstadiet

Andel (%) killar som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby högstadiet.

Killar (%)

2014 2018 +/- %
Fotboll 14 27 +13
Innebandy 12 11 -1
Tennis 7 7 +/- 0
Hockey 7 5 -2
Golf 5 5 +/- 0
Simning 3 3 +/- 0
Badminton 0 3 +3
Basket 3 2 -1
Kampsport 9 4 -5
Friidrott 1 2 +1
Amerikansk fotboll 2 1 -1
Parkour 1 1 +/- 0
Handboll 0 1 +1

Andel (%) tjejer som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby högstadiet.

Tjejer (%)

2014 2018 +/- %
Ridsport 9 16 +7
Fotboll 7 13 +6
Gymnastik 3 8 +5
Innebandy 8 4 -4
Basket 5 4 -1
Tennis 3 4 1
Simning 3 3 +/- 0
Handboll 3 3 +/- 0
Kampsport 3 3 +/- 0
Golf 1 2 +1
Friskis & Svettis 1 2 +1
Friidrott 4 1 -3
Badminton 1 1 +/- 0
Konståkning 0 1 +1
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Gymnasiet

Andel (%) killar som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby gymnasiet.

Killar (%)

2014 2018 +/- %
Fotboll 12 10 -2
Innebandy 5 5 +/- 0
Tennis 2 1 -1
Ishockey 5 3 -2
Golf 2 2,5 +0,5
Simning 0 0,5 +0,5
Badminton 2 1 -1
Basket 0,5 1 +0,5
Kampsport 3 1 -2
Friidrott 0,5 0,5 +/- 0
Amerikansk fotboll 1 0 -0,5
Parkour 0 0,5 +0,5
Handboll 2 1 -1
Friskis & Svettis 0 1 -1

Andel (%) tjejer som är med i de största idrotterna. Ung livsstil Täby gymnasiet.

Tjejer (%)

2014 2018 +/- %
Ridsport 7 6 -1
Fotboll 7 3,5 -3,5
Gymnastik 3 2 -1
Innebandy 2,5 5 +2,5
Basket 1 1,5 +0,5
Tennis 1 1 +/- 0
Simning 2 2,5 +0,5
Handboll 1 1 +/- 0
Kampsport 1 1,5 +0,5
Golf 1 0 -1
Friskis & Svettis 1,5 1,5 +/- 0
Friidrott 1 1 +/- 0
Badminton 1 0 -1
Konståkning 1 1 +/- 0
Ishockey 1 0 -1
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Vilka idrotts- och fritidsanläggningar tycker unga att Täby kommun ska satsa på 2019?

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland killar i olika åldersgrupper. Ung livsstil 
Täby 2018/2019.

Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %
Fotbollsplaner 38 Fotbollsplaner (ute) 31 Fotbollsplaner (ute) 27
Gym 33 Gym (inomhus) 30 Gym (inomhus) 30
Badplatser utomhus 24 Fotbollsplan (inne) 22 Fotbollsplan (inne) 15
Skidbackar 18 Simhallar 15 Simhallar 10
Simhallar 17 Badplatser utomhus 19 Badplatser utomhus 30
Näridrottsplatser 16 Sporthallar/gymnastiksalar 12 Sporthallar/gymnastiksalar 12
Ishallar 15 Utegym 12 Utegym 17
Motionsspår/skidspår 14 Golfbanor 11 Klättervägg 12
Rackethall 13 Rackethall 11 Skjutbanor 11
Sporthallar/gymnastiksalar 12 Skidbacke 11 Skidbacke 11
Yta för parkour 12 Motionsspår 10 Motionsspår 11
BMX-banor/mountainbike 11 Skjutbanor 10 Rackethall 10
Klättervägg 10 Parkour 10
Golfbanor 10 Ishall 10

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland tjejer i olika åldersgrupper. Ung livsstil 
Täby 2018/2019.

Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %
Simhallar 36 Badplatser utomhus 37 Badplatser utomhus 52
Badplatser utomhus 31 Gym (inomhus) 27 Gym (inomhus) 33
Gym 30 Sporthallar/gymnastiksalar 23 Motionsspår 22
Sporthallar/gymnastiksalar 28 Lokaler för dans 22 Utegym 20
Fotbollsplaner 26 Simhallar 20 Lokaler för dans 16
Lokaler för dans 24 Ridanläggning/stall 19 Simhallar 15
Ridanläggning/stall 21 Skidbacke 16 Sporthallar/gymnastiksalar 15
Klättervägg 18 Utegym 15 Klättervägg 15
Skidbacke 18 Fotbollsplaner (ute) 15 Beachvolleyplaner 14
Näridrottsplats 16 Motionsspår 15 Fotbollsplaner (ute) 14
Motionsspår/skidspår 12 Klättervägg 10 Spontanidrottplats 14
Ishallar 12 Skidbacke 10
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Vilka idrotts- och fritidsanläggningar tycker unga att Täby kommun ska satsa på 2014?

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland unga i olika åldersgrupper. Ung livsstil 
Täby 2013/2014.

Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %

Badplatser (utomhus) 37 Badplatser (utomhus) 40 Badplatser (utomhus) 43

Simhallar 27 Gym 32 Gym (inne) 36

Klätterväggar 26 Simhall 21 Fotbollsplaner 25

Fotbollsplaner 25 Motionsspår 19 Sporthallar/gymnastiksalar 21

Gym 22 Fotbollsplaner 16 Motionsspår 20

Skidbackar 21 Skidbackar 16 Simhallar 18

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland killar i olika åldersgrupper. Ung livsstil 
Täby 2013/2014.
Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %

Fotbollsplaner 32 Gym (inomhus) 32 Gym (inomhus) 43

Badplatser (utomhus) 31 Badplatser (utomhus) 27 Badplatser (utomhus) 34

Gym 22 Fotbollsplaner 21 Fotbollsplaner 34

Skidbackar 22 Skjutbanor 16 Sporthallar/gymnastiksalar 23

Simhallar 21 Simhallar 15 Golfbanor 17

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland tjejer i olika åldersgrupper. Ung livsstil 
Täby 2013/2014.
Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %

Badplatser (utomhus) 43 Badplatser (utomhus) 51 Badplatser (utomhus) 53

 Klätterväggar 37 Gym (inomhus) 33 Motionsspår 30

 Simhallar 34 Simhallar 25 Gym (inomhus) 27

Lokaler för dans 25 Motionsspår 23 Simhallar 25

Sporthallar/gymnastiksalar 23 Klätterväggar 17 Utegym 19

Beachvolley 17 Sporthallar/gymnastiksalar 19

Skidbackar 17
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Vilka idrotts- och fritidsanläggningar tycker fysiskt INaktiva att Täby kommun ska satsa 
på 2019?

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland unga som är fysiskt INaktiva i olika 
åldersgrupper. Ung livsstil Täby 2018/2019.

Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %

Simhallar 35 Gym (inomhus) 26 Badplatser (utomhus) 43

Gym 35 Badplatser (utomhus) 25 Gym (inomhus) 27

Badplatser (utomhus) 28 Simhallar 16 Motionsspår 18

Lokaler för dans 22 Lokaler för dans 14 Fotbollsplaner 18

Fotbollsplaner 17 Fotbollsplaner (ute) 14 Utegym 15

Klätterväggar 16 Motionsspår 13 Klätterväggar 13

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland killar som är fysiskt INaktiva i olika 
åldersgrupper. Ung livsstil Täby 2018/2019.

Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %

Gym 28 Gym (inomhus) 20 Badplatser (utomhus) 31

Simhallar 26 Fotbollsplaner (ute) 19 Gym (inomhus) 24

Yta för parkour 22 Badplatser (utomhus) 14 Fotbollsplan 23

Fotbollsplaner 20 BMX/mountainbike-bana 14 Fotbollshall 15

Motionsspår/skidspår 18 Parkour-anläggningar 13 Skjutbanor 15

Badplatser (utomhus) 16 Motorsportsanläggning 14

Andel (%). De mest önskade idrottsanläggningarna bland tjejer som är fysiskt INaktiva i olika 
åldersgrupper. Ung livsstil Täby 2018/2019.

Mellanstadiet % Högstadiet % Gymnasiet %

Simhallar 43 Badplatser (utomhus) 38 Badplatser (utomhus) 55

Gym 41 Gym (inomhus) 33 Gym (inomhus) 31

Badplatser (utomhus) 38 Simhallar 23 Motionsspår 23

Lokaler för dans 37 Lokaler för dans 29 Lokaler för dans 19

Klätterväggar 19 Ridanläggningar/stall 19 Utegym 18

Fotbollsplaner 14 Motionsspår 18 Spontan aktivitetsyta 15
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